

# 高招即将启动,小心8大诈骗伎俩

## 省教育考试院结合往年案件,梳理常见的诈骗手段,提醒考生和家长别轻信

### 2018高招进行时

高招即将启动,每年这个时候,一些不法分子打着种种幌子,进行以谋取钱财等为目的的招生诈骗活动,而一些考生和家长往往轻信许诺,上当受骗。6月19日,湖南省教育考试院结合往年部分案件,梳理了一些常见的诈骗伎俩,同时提醒广大考生和家长:在普通高校招生录取中,没有任何人可以用“用钱买分数”;没有任何人在高校招生中享有特权;除了省教育考试院,没有其他任何机构可以进行普通高校招生,不要轻信招生诈骗分子的花言巧语,以免上当受骗。

■记者 黄京

#### 【伎俩一】

##### 冒充高校招生人员进行骗

骗子自称为某高校招生人员,暗示自己可以帮忙录取。家长慷慨出手,结果上当受骗。

**防范提醒:**录取工作全部实行异地远程网上录取,通过网络传输信息,按志愿和分数由计算机来排序投档,不受任何人为因素影响。

#### 【伎俩二】

##### 混淆教育形式蒙骗

一些不法分子故意混淆普通高校招生与自学考试、成人高考、网络教育等不同招生类型,拿自考助学班、网络教育班的入学通知书蒙骗考生及家长。

**防范提醒:**网络教育、成人教育、自学考试入学门槛较低,有的甚至不需要高考成绩即可就读。高校《招生章程》注明了招生学校的校址、办学层次、办学类型、颁发学历证书的学校名称及证书种类等重要信息,考生和家长只要详细查阅,就能避免上述混淆概念的欺骗手段。

#### 【伎俩三】

##### 声称“低分高录”哄骗

骗子自称是招生院校或省招办某领导的熟人、亲戚,声称自己有办法让不够本科一批录取控制分数线的考生录取到本科一批院校,只上了专科批次录取控制分数线的考生录取到本科专业。

**防范提醒:**省教育考试院严格执行批次录取分数线和有关政策,不录取不符合政策规定的考生;除了国家和我省规定的照顾政策外,没有人在高校招生中享有特权。

#### 【伎俩四】

##### 谎称“内部指标”诱骗

有不法分子通常称可弄到高校招生的内部指标等。

**防范提醒:**我省实行网上远程录取,省教育考试院严格执行国家和省下达的招生计划,即使是招生院校投放到我省的机动计划,也只能从高分到低分投档录取。

#### 【伎俩五】

##### 假冒军校招生诈骗

近年来,军队保卫部门与地方公安机关连续破获多起假冒

军队院校招生诈骗案件。一些考生家长心存侥幸,希望花钱托人找关系上军校,结果造成“财学两空”。

**防范提醒:**军校招生没有计划外名额,军队和武警部队不允许任何个人私自携带招生公文,招生过程不存在向考生或家长展示公文这一环节。有关军队院校招生的详细信息,可通过教育部“阳光高考”网站等查询。

#### 【伎俩六】

##### 打特殊类型招生幌子行骗

以“自主招生”、“高水平艺术团”、“高水平运动队”等特殊类型招生为幌子行骗。

**防范提醒:**具有特殊类型招生资格的高校均在教育部“阳光高考”网站公布了特殊类型招生章程,获得资格的考生均在该网站公示,未经公示的考生不具备录取资格。

#### 【伎俩七】

##### 利用所谓假“预科生”进行诈骗

国家规定不允许超计划、无计划招生,以假“预科生”名义进校后不能办理录取手续,不能电子注册和取得学籍,近几年少数高职高专院校,承诺“先上车后买票”、“专科进本科出”。一些不法分子借机而动,四处搜罗生源,向违规招生高校推介,向家长收取巨额好处费、信息费。

**防范提醒:**按教育部规定,湖南省考生只有经过湖南省教育考试院办理正式录取手续,才能取得普通高校学籍,毕业时才能获得普通高校的学历文凭证书。

#### 【伎俩八】

##### 利用录取信息欺骗

每年招生期间,有些骗子利用家长和考生提供的报名号或准考证,在招生录取现场咨询点查询考生投档轨迹,钻家长和考生信息不灵的空子,本属于正常投档和录取,却向考生家长报功,并借机向家长收取钱财。

**防范提醒:**考生不要轻易将自己的身份证号码和报名号告诉别人。在录取过程中,所有考生都可以通过湖南招生考试信息港网站和当地县(市、区)招办查询自己的录取结果,只有在省教育考试院指定的查询渠道查到的录取结果才是真实可靠的。



6月19日是第六个全国救助“开放日”,在长沙市救助管理站“公众开放日”活动上,社工装扮成各种街头流浪乞讨人员,提醒广大市民理性救助。当天,长沙市救助管理站举办“公众开放日”活动,邀请100多位市民前来观摩。 记者 徐行 摄

### 连线

#### 本周日来与知名大学面对面 地点:长沙周南梅溪湖中学

本报6月19日讯 记者获悉,2018湖南“名校面对面”升学规划暨高考志愿填报公益指导会将于6月24日(本周日)8:30—12:30在长沙周南梅溪湖中学举办,届时,大河西数十所高中的近万名优秀高考学子及家长,将与全国近40所知名高校湖南招生组负责人面对面交流。凡有意向参与的考生,可关注“长沙市周南梅溪湖中学”微信公众号或拨打咨询电话0731-89890777,获取一手招生信息。

据介绍,本次“名校面对面”活动由长沙市教育考试院指导,岳麓区教育考试中心主办,长沙市周南梅溪湖中学、麦田生涯公益基金、长麓教育基金会共同承办。活动现场,北京大学、中国人民大学、武汉大学等近40所国内一流高校首次汇聚湖南湘江新区,湖南师大附中、麓山国际实验学校、长郡梅溪湖中学、师大附中梅溪湖中学、周南梅溪湖中学等10余所矗立湘江新区的高中学校联袂参与。

为了方便考生零距离接触名校,活动将为各高校提供专属展区,向前来咨询的学生及家长详细介绍高校特色、专业规划、高招政策等信息。同时,将设四个分会场,安排20场讲座,由各高校招生负责人现场发声,权威解读今年招生政策、院系专业、优势学科、学术资源、就业方向及办学特色。

校方提醒,学生及家长尽量乘坐公共交通前往,207路、211路、367路、w107路、w109路到“周南梅溪湖中学站”下车。 ■记者 黄京 通讯员 曾蓓

#### 游戏成瘾被列入精神疾病 世界卫生组织:将其纳入医疗体系

本报6月19日讯 太喜欢玩游戏?你可能是患了精神和行为类的疾病。世界卫生组织今年发布了第11版《国际疾病分类》(ICD-11)中,加入“游戏成瘾”(gaming disorder),并列为精神疾病。从今天起,这个规定开始生效,世界卫生组织将通知世界各国政府,将游戏成瘾纳入医疗体系。

为什么游戏成瘾会被列为精神疾病呢?湖南省第二人民医院酒瘾网瘾科主任周旭辉解释,主要有几点原因。

首先,游戏瘾和其他疾病在临床表现上具有共性,包括反复无节制的上网、上网的时间越来越长,频率越来越高。同时,戒断症状也相似,不上网就心神不安,还会出现睡眠问题和饮食问题等。

其次,它对患者造成的社会功能损害是一样的,一般游戏成瘾的人都处于15岁到25岁这个年龄阶段,这个阶段是读书工作的黄金时期,但是他们都会因游戏

成瘾受到很大的影响,不能继续学业,不能继续上班,人际关系特别是亲子关系也会受影响。而且也会造成一系列社会问题。

再次,它对患者开始造成影响的时间和其他精神疾病是一样的,可能需要1年左右才能确定已经游戏成瘾了。

周旭辉介绍,游戏成瘾的症状包括:无法控制地打电玩(频率、强度、打电玩的长度都要纳入考量);经常将电玩置于其他生活兴趣之前,即使有负面后果也持续或增加打电玩的时间。当这种情况持续一年就会被医生确诊为游戏成瘾。

专家提醒,家长们要注意,如果孩子出现打游戏时间增多、完全沉迷其中无法自拔、对其他爱好失去兴趣、通过游戏发泄负面情绪时,出现难受、焦虑、易怒等症状的时候就要小心,很有可能您的孩子已经游戏成瘾,需要及时进行治疗纠正。

■记者 李琪

通讯员 徐珊 实习生 苏雨

#### 中国福利彩票 3D 开奖信息

2018年6月19日 第2018163期 开奖号码: 8 6 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	872	1040	906880
组选三	0	346	0
组选六	1342	173	232166

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

#### 中国福利彩票 双色球 开奖信息

2018年6月19日 第2018070期 开奖号码

红球: 04 19 16 27 09 15 蓝球: 10

奖池累计金额: 907892115元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000●	13	0	6439454
二等奖	000000	138	6	169500
三等奖	00000●	1671	47	3000
四等奖	00000●	76700	2606	200
五等奖	0000●	1336647	46968	10
六等奖	00●	7810410	269895	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!